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Der Mathekurs 2009/11 – Lösungen 

Die Farbe Lila 

1. 8ଶଷ = 5,9 ∙ 10ଶ଴ 

2. 13ଵଵ ∙ 8ଵଶ = 1,2 ∙ 10ଶଷ 

3. a)    5! ∙ 19! ∙ 2 = 2,92 ∙ 10ଵଽ 

b) 1 ∙ 4! ∙ 19! ∙ 2 = 5,84 ∙ 10ଵ଼ 

c) 2 ∙ 5! ∙ 18! = 1,54 ∙ 10ଵ଼ (Oppelt/Lila kann links/recht und umgekehrt stehen, also mal 2) 

d) ቀ
24
5

ቁ ∙ ቀ
19
19

ቁ = 42504 (die 5 lila’nen suchen sich aus 24 Plätzen 5 aus) 

Der Fall Victor 

4. 
𝑝(𝑚𝑖𝑛𝑑. 1 𝑚𝑎𝑙 𝑎𝑛𝑤𝑒𝑠𝑒𝑛𝑑 > 99%

𝑝(𝑘𝑒𝑖𝑛 𝑚𝑎𝑙 𝑎𝑛𝑤𝑒𝑠𝑒𝑛𝑑) < 1%

0,95௡ < 0,01 → 𝑛 ≥ 90

 

5. 3ଶ଴ = 3486784401 

Blasenschwächen 

6. 
 ቀ

଻
଺

ቁ∙ቀ
ହ
ଶ

ቁ 

ቀ
ଵଶ
଼

ቁ
= 14,14%   

7. 
𝑝(𝑚𝑖𝑛𝑑 1. 𝑚𝑎𝑙 𝑜ℎ𝑛𝑒 𝑃𝑖𝑛𝑘𝑒𝑙𝑝𝑎𝑢𝑠𝑒) ≥ 90%

𝑝(𝑗𝑒𝑑𝑒𝑠 𝑚𝑎𝑙 𝑃𝑖𝑛𝑘𝑒𝑙𝑝𝑎𝑢𝑠𝑒) ≤ 10%

0,98௡ ≤ 0,1 → 𝑛 ≥ 114

 

8. 
 ቀ

ହ
ହ

ቁ∙ቀ
ଵ଼
଺

ቁ 

ቀ
ଶଷ
ଵଵ

ቁ
= 1,37%   

9. a)  𝐵(5; 0,8; 5) = 32,77% 

b)  𝑃(𝑚𝑖𝑛𝑑 1 𝑑𝑎𝑛𝑒𝑏𝑒𝑛) = 1 − 𝑃(𝑘𝑒𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑑𝑎𝑛𝑒𝑏𝑒𝑛) = 1 − 𝑃(𝑎𝑙𝑙𝑒 𝑡𝑟𝑒𝑓𝑓𝑒𝑛) = 67,32% 

c)  𝐵(5; 0,8; 𝑋 > 3) = 1 − 𝐵(5; 0,8; 𝑋 ≤ 3) = 79,52% 

d)  Mindestens einer trifft. 

Anweisungen 

10. a)  ቀ18
5

ቁ ∙ ቀ
13
5

ቁ ∙ ቀ
8
4

ቁ ∙ ቀ
4
4

ቁ = 771891120 

b)  ቀ17
4

ቁ ∙ ቀ
13
5

ቁ ∙ ቀ
8
4

ቁ ∙ ቀ
4
4

ቁ = 214414200 

c)  2 ∙ ቀ
13
5

ቁ ∙ ቀ
8
4

ቁ ∙ ቀ
4
4

ቁ = 180180  

11. a)  𝐵(22; 0,4; 22) = 1,76 ∙ 10ିଽ 
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b)  𝐵(22; 0,4; 6) = 7,00% 

c)  𝐵(20; 0,4; 𝑋 > 8) = 1 − 𝐵(20; 0,4; 𝑋 ≤ 8) = 40,44% 

d)  𝐵(20; 0,4; 𝑋 ≤ 10) − 𝐵(20; 0,4; 𝑋 ≤ 3) = 85,65% 

Das rosa Handy 

12. a)  24! = 6,20 ∙ 10ଶଷ   

b)   ଵ

 ଶସ! 
= 1,61 ∙ 10ିଶସ 

c)   ଶଷ! 

ଶସ!
=

 ଵ

 ଶସ 
= 4,17% 

d)  

𝑝(𝑚𝑖𝑛𝑑. 1 𝑚𝑎𝑙 𝑂𝑝𝑝𝑒𝑙𝑡 − 𝐻𝑎𝑛𝑑𝑦) ≥ 90%

𝑝(𝑘𝑒𝑖𝑛 𝑚𝑎𝑙 𝑂𝑝𝑝𝑒𝑙𝑡 − 𝐻𝑎𝑛𝑑𝑦) ≤ 10%

ቀ
ଶଷ

ଶସ
ቁ

௡
≤ 0,1 → 𝑛 ≥ 55

 

13. a)  ቀ24
4

ቁ ∙ ቀ
20
2

ቁ ∙ ቀ
18
5

ቁ ∙ ቀ
13
6

ቁ ∙ ቀ
7
7

ቁ = 2,97 ∙ 10ଵଷ 

b)  ଶଵ

 ଶ,ଽ଻∙ଵ଴భయ 
= 7,07 ∙ 10ିଵଷ (Apple kann auf 1 bis 4 liegen, 2 bis 5, …. , 21 bis 24) 

c)  5! = 120 

d)   
 ቀ

ଶ଴
଺

ቁ∙ቀ
ସ
ସ

ቁ 

ቀ
ଶସ
ଵ଴

ቁ
= 2,00%   

14. a)  𝐵(25; 0,3; 𝑋 > 10) = 1 − 𝐵(25; 0,3; 𝑋 ≤ 10) = 9,78%  

     (=weniger als 15 kaputt, also höchstens 14 kaputt) 

b)  𝐵(25; 0,7; 𝑋 ≤ 13) = 4,425%  

c)  Ergebnis a) minus Ergebnis b) ergibt:  𝑝(𝑔𝑒𝑛𝑎𝑢 14 𝑘𝑎𝑝𝑢𝑡𝑡) = 5,355% 

 

 

 


